



2024年12月30日 星期一  
農歷甲辰年 十一月三十

JINJIANG ECONOMY NEWS



# 晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3970期

## 打造都市浪潮前的城中央田園 晉江市九十九溪流域田園風光項目當代閩南都市田園聚落啓幕

本報訊（記者 李玲玲 董嚴軍）28日上午，晉江市九十九溪流域田園風光項目當代閩南都市田園聚落啟幕活動舉行。

新鮮的水果色澤誘人、手工編織的公仔精致美觀……走進聚落的村集·阿嬤菜事場，祇見攤位有序排列，琳琅滿目的商品讓人目不暇接。在這裏，游客可以選購獨具創意的文創產品和精美的手工制品，品嘗新鮮果蔬，還能學習剪紙、書法，近距離感受中國鄉村的傳統文化藝術。

祖籍池店村的李煥之是著名的人民音樂家，他創作的《春節序曲》是音樂舞臺上經典的中國管弦樂作品。李煥之藝術館坐落在九十九溪田園風光項目區，游客可通過豐富的資料與多樣的科技互動形式，深入了解李煥之不平凡的一生。

2014年，九十九溪流域田園風光項目邀請國際著名建築大師、“普利茲克建築獎”獲得者王澍教授主筆規劃設計。項目圍繞“當代閩南都市田園聚落”定位，致力發展農業觀光、農耕體驗、鄉村民宿、休閒度假等農業新產業新業態，讓市民在城市中央體驗田園之美。

今年來，池店鎮堅持“以文塑旅、以旅彰文”，主動承接泉州古城文旅的輻射帶動，深挖狀元文化等地特色文化資源，精心串聯打造一條古城周邊的精品文旅線路，以項目試運營為契機，融合策劃“狀元故里博狀元”“狀元故里結良緣”“狀元故里添福壽”“狀元故里拜狀元”等系列活動。中秋、中國國慶期間，池店鎮成功打響了“狀元故里、環灣新城”的城鎮文化IP；2025年元旦，將接續開展“狀元故里結良緣、九九田園久久甜”閩南傳統婚俗體驗秀活動。



### “水水”的風景 “水水”的新人

紅色的房子，藍色的天空，白色的雲朵，黃色的蘆葦……27日，晉江池店鎮田洋村田洋九九“水水”的風景中，三對“水水”的新人拍婚照。

為了讓參與“狀元故里結良緣 九九田園久久甜”——2025元旦九十九溪田園風光閩南傳統婚俗體驗

秀的新人們擁有很多美好的回憶，活動主辦方特別邀請新人们前往田洋九九拍婚照，提前感受田園風光之美。

“九十九溪田園風光區真的太美了。”身着傳統秀禾服的新娘吳鴻毅和顧小薇身處如畫風景中頻頻點贊。

“這裏環境真不錯，視覺

衝擊力強。除了婚紗照，個人寫真也適合在這裏拍。”負責此次婚照拍攝的法蝶星語婚紗攝影師南波說，他從事婚紗攝影已有5年，九十九溪田園風光區非常適合拍攝婚紗照。

本報記者 曾舟萍 董嚴軍

### 設立健康基金 幫扶困難病患 東石鎮鄉村振興促進會成立

本報訊（記者 許春）28日上午，晉江市東石鎮慈善總會第三屆理事會第二次會議、東石鎮鄉村振興促進會暨健康基金成立儀式在僑聲中學舉行。晉江市東石鎮慈善總會會長、長江鋼管公司董事長陳金暖當選東石鎮鄉村振興促進會第一屆會長。

現場，東石鎮慈善總會召開第三屆理事會第二次會議，審議東石鎮慈善總會章程（修訂）（草案）。東石鎮鄉村振興促進會選舉第一屆理監事會成員和副會長單位。隨後，東石鎮鄉村振興促進會揭牌儀式、會長聘任及授印儀式，以及東石鎮健康發展基金揭牌儀式等相繼舉行。

當前，東石鎮正搭上泉州南翼國家高新區核心區建設的“快車道”，全鎮上下同心合力推進各項事業發展。為進一步推進鄉村振興工作和慈善救助事業發展，東石鎮經過精心籌備，組織成立了東石鎮鄉村振興促進會、東石鎮健康發展基金。

“東石鎮鄉村振興促進會將廣泛調動企業和各界人士深度參與鄉村振興事業，鼓勵海內外鄉賢以捐資、捐物、捐智等多種形式多渠道投身家鄉建設，激發鄉村振興新動能。”陳金暖介紹，東石鎮健康發展基金屬於公募基金，將接受國內外有愛心的民眾自願募捐，用于幫助因家庭困難急需生命救助的急危重患者，支持東石中心衛生院開展高端醫療資源對接、名醫工作站建設、軟硬設備設施提升等工作，推動東石慈善和醫療事業持續健康發展。

東石鎮黨委書記洪建立表示，希望促進會、健康發展基金充分發揮優勢，引領帶動更多社會賢達、有識之士參與鄉村振興和慈善救助工作，為東石鎮發展注入強勁動力。

化危為機，在重點領域和關鍵環節上大膽試、大膽闖，爭當高水平開放開拓者。

熱導率、強度，對於氮化鋁陶瓷基板而言，是非常重要的指標，但也是兩個相互矛盾的指標。“既要保證高導熱率，還要保持高強度，這對企業研發實力和生產制造能力是一個極大的考驗。”華清電子材料副總裁楊大勝知難而上。

這幾年，華清電子加大研發投入和人才引進，自建分析測試中心，與高校聯合共建實驗室、聯合成立精細陶瓷研究院，祇為在技術實力上保持行業領先。今年，華清電子成功將產品的熱導率從 $170\text{W/m}\cdot\text{K}$ 提高到 $230\text{W/m}\cdot\text{K}$ 以上，強度從 $350\text{Mpa}$ 提升到 $600\text{Mpa}$ 以上，不斷創造技術新高度。

“更大的突破是，我們擴建精密陶瓷生產線，佈局泛半導體產業，研發用于半導體設備端的靜電卡盤、加熱盤等關鍵‘卡脖子’產品，這也是我們企業未來發展的重要方向之一。”楊大勝說。

向內挖掘潛力，向外掘動力。從FILA到迪桑特，從可隆到亞瑪芬，安踏集團通過投資并購，成為全球體育用品行業規模化發展的獨特樣本，開辟了全球化發展新路徑。

當“全球化”成為中國公司的“必答卷”，出海是繞不開的一道“大題”，晉江企業勇探新路。

為打通國際國內市場，盼盼食品在菲律賓、泰國等國家註冊“panpan”品牌，以自主品牌出口東南亞國家。

盼盼食品目前在印尼有一個合作基地，主要生產飲料。我們也在共建“一帶一路”國家，如印尼和泰國進行市場調研，并制定了建廠計劃。”盼盼食品總裁蔡金釗透露，這些新工廠將有助于盼盼更深入地融入全球市場，同時降低物流成本、提高供應鏈效率，是實現品牌出海戰略的關鍵一步。

盼盼食品已經嘗到了甜頭。去年，“panpan”整體銷量增長50%，佔集團出口東南亞市場整體份額的80%左右。伴隨着渠道的持續深耕，盼盼自主品牌出口的份額還將持續擴大。

深度融入新發展格局，積極開拓國內國際市場，根植家鄉、輻射全國、面向全球，晉江企業正讓“晉江品牌”“晉江創造”享譽海內外。

## 何以爲楷

本報記者 施珊妹

□字述一年

廠”——從生產端的視覺檢測、自動找布、自動排產系統，到自動倉儲和自動物流配送系統，全流程數字化。該項目是國家智能制造試點示範項目、國家智能制造優秀應用場景。

作為傳統織造企業，華宇堅持智能化改造已有10年，不僅成長為中國乃至全球經編間隔織物最大的生產企業、國家級制造業單項冠軍，更成為集產品研究、設計、開發、制造與銷售于一體的國家級高新技術企業。其中，“自動斷絛檢測系統”讓經編機臺運轉效率從70%提高至85%，良品率從85%攀升到90%。

採用蒸汽梯級利用系統、廢水廢氣餘熱回收及淨化系統，實現年節約1.6萬噸標煤、減少二氧化碳排放4.0萬噸；通過先進工藝污水處理系統及反滲透中水處理系統，實現中水回用率高于50%……以數字化、綠色化理念規劃建設，鳳竹紡織斥資8.5億元建設的綠色節能工廠，顛覆了大眾對傳統紡織印染行業的固有印象。

這一國家級綠色工廠，引進25項智能、綠色高科技制造技術，在向“綠”升級的過程，“碳”出“新”路。今年前三季度，鳳竹紡織實現營收7.28億元，比增1.42%。

集成電路產業鏈項目。目前，晉江集成電路產業已形成了覆蓋集成電路設計、製造、封測、裝備材料、服務配套、終端應用全產業鏈的產業生態。

產業生態的效應正在顯現。今年前三季度，晉江集成電路產業實現規上產值同比增長51%，29個產業鏈項目增資擴營、增產提效。

強鏈補鏈向高攀升。發揮龍頭企業對產業鏈的引導力和吸附力，“以大帶小”“以點帶鏈”，晉江正加速規模化拓展、高端化升級，鞏固“搬不走”的產業生態，全力爭當高質量發展引領者。

先進制造  
爭當創新融合先行者

一根紗線編織創新圖景，一家工廠“點綠成金”，一顆齒輪轉動智能未來……在晉江，越來越多的企業加快向智轉型、向綠升級、向新延伸，通過讓科技創新與產業創新互促互融、雙向奔赴，發展新質生產力，爭當創新融合先行者。

跟隨華宇織造有限公司執行總裁蘇成喻走進晉江市華宇織造5G智能車間，儼然進入了一個“未來工

今年1—11月，產值同比增長23%，2年增資擴產超1億元，向新延伸，成達齒輪迸發出強勁活力。

成達齒輪發展的轉折點發生在2017年。彼時，看好新能源汽車的新藍海，成達齒輪開始佈局新能源乘用車變速箱齒輪、齒軸產品。2021年，隨着比亞迪新能源汽車變速箱DM4.0齒輪、齒軸的成功量產，成達齒輪在新能源汽車板塊的業績突破了1億元大關，並不斷走出向上增長的曲線。如今，成達齒輪年產值已突破4億元，其中，新能源汽車齒輪、齒軸產品佔比高達80%。

培育增長新優勢、塑造發展新動能、開辟產業新賽道，以科技創新引領產業創新、以產業創新推動科技創新，廣袤的晉江大地上，正加快構建現代化產業體系，打造先進制造業創新增高地。

深化改革  
爭當高水平開放開拓者

無論外部環境如何變化，晉江企業總能發揚敢為人先、愛拼會贏的開拓創新精神，在順境中把握機遇、乘勢而上，在逆境中頑強生存、

用辰冬陳昌輪書

楷

關鍵字：楷

楷，在古代文獻中，常用來形容法式、模範，後世以此作為行為的準則。

9月23日，福建省委宣傳部、省委統戰部、省工商聯授予晉江優秀民營企業家群體“八閩楷模”稱號，晉江成為中國民營經濟版圖上的閃亮坐標。

20多年來，在“晉江經驗”引領下，晉江走出了一條獨具特色的縣域發展之路，躋身中國縣域四強。晉江的每一步躍升，離不開一代又一代優秀民營企業家的拼搏奉獻。晉江優秀民營企業家是“晉江經驗”的親歷者、踐行者和受益者，是晉江發展的中流砥柱、中堅力量，是晉江的寶貴財富。